

EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12

**Temperaturas
extremas de Avila**
(Hasta las 14 horas)
Datos del Observatorio de
la capital
Máxima: 23,8 a las 13,00 horas
Mínima: 12,4 a las 7,00

Año LXIV. Número 20.140

Depósito Legal: AV-5-1958

Precio: 1,50 pesetas

Miércoles, 14 de Junio de 1961

Aljaba española

«El Otro», suplemento del Boletín Oficial Eclesiástico de Avila, nos trae palabras orientadoras de profundo contenido social. Comienza consignando las palabras del Cardenal Primado cuando dice:

—Yo que conozco y trato a las Hermandades Obreras de Acción Católica afirmo que no son una minoría pasiva, sino una minoría activa con profundo espíritu cristiano.

—Hoy las cuatro Hermandades Obreras, la HOAC y la HOAC Femenina, la JOC y la JOC Femenina en su conjunto pesan ya en España y fuera de España.

Son católicos sociales los que se esfuerzan por no herir la dignidad del prójimo. Son los que se preocupan de las necesidades económicas de los demás. Son los que hacen lo que pueden por que los demás no lleven una vida demasiado dura por el trabajo, condiciones del mismo, enfermedades, etc. Son los que ambicionan ventajas para los «suyos» y para los demás, para todo el mundo. Son los que tienen conciencia viva de su presencia en medio de una sociedad, viviendo en consecuencia. Son los que sufren ante el dolor ajeno y se alegran con los que tienen alegría sana. Son los que saben que la salvación de su alma está vinculada a su lucha por la salvación eterna de los demás, trabajando por que ésta se vaya realizando. Son los que llevan muy dentro el problema de la elevación espiritual del mundo entero, no solo el problema del bien espiritual de los «suyos». Son los que saben que sus ambiciones temporales deben estar sometidas al orden querido por Dios. Son los que en sus relaciones con Dios buscan fundamentalmente la gloria de El. Son los que buscan colaborar con los demás en su tarea apostólica, convencidos de que solo así se da la «gracia social» prometida por Dios. Sobre las ruinas de un cristianismo individualista el militante hoacista quiere levantar un cristianismo social, el de Cristo.

Martín Artajo ha escrito así:

«El pueblo español, rico en virtudes familiares, es pobre en virtudes sociales. Tiene una conciencia social mal formada, o, si se quiere, deformada, deforme. Si la finura y el tino con que juzga de sus deberes de familia los tuviese también para juzgar sus obligaciones sociales, muy otra sería nuestra sociedad. Entonces sería más cristiana».

La preocupación por hacer una España eminentemente social llena los anhelos de nuestro Caudillo, que ha dicho ante las Cortes:

«En mis visitas e inspecciones a través de la geografía Española me vengo tropezando con demasiada frecuencia, pese a lo mucho conseguido, con la ausencia en muchos casos de una verdadera conciencia social».

Tres realidades de la Prensa de la Iglesia

(Página 5.ª)

Asamblea de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo

Asisten doscientos delegados en representación de un millón doscientas mil familias campesinas

MADRID.—Con una misa de Espíritu Santo, celebrada en la iglesia de Jesús de Medinaceli, han comenzado las tareas de la XIX Asamblea General de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, que estará reunida en Madrid durante los días de ayer y hoy, y a la que asisten más de doscientos miembros de las Jun-

tas Rectoras de las Uniones Nacionales y Territoriales, Cooperativas Nacionales y Vocales de entidades locales, en representación de más de un millón doscientas mil familias campesinas asociadas en todo el país.

Después de la ceremonia religiosa tuvo lugar en la Casa Sindical el acto de apertura de la Asamblea, bajo la presidencia del Jefe Nacional de la Obra Sindical Cooperación, D. José Poveda Murcia, acompañado del subjefe, Sr. Navarro Villodre; del secretario general de la misma, señor Lanz Pinios; del presidente de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, don Fernando Muñoz Grandes, y dirigentes del Cooperativismo español.

El señor Muñoz Grandes pronunció unas palabras de salutación y bienvenida a los asambleístas, seguidas de un análisis a la obra realizada y de la futura labor que la Unión va a emprender, resaltando la importancia social de la Coopera-

ción campesina, la cual agrupa a más de los dos tercios de la población rural española.

Hace después un recorrido sobre las últimas creaciones, que se elevan a 247 Cooperativas, con más de 18.000 familias asociadas, y destaca la importancia de la fundación de 14 nuevas Centrales lecheras en régimen cooperativo, con una capacidad de tratamiento de 107.000 litros diarios.

Agradece al Ministerio de Agricultura el apoyo prestado por la concesión de créditos agrícolas que han contribuido al auge de las inversiones cooperativas, y cuyo total asciende a más de 345 millones de pesetas; se refiere a la actual ley de Cooperación y a la futura que se proyecta, en la cual no estarán ausentes las Cooperativas campesinas.

Finalmente muestra su gratitud y la de todo el Cooperativismo del campo a la Organización Sindical, que con tanta prodigalidad apoya y ayuda al mismo.

SESIONES DE TRABAJO

A primera hora de la tarde se reanudaron las tareas de la XIX Asamblea General de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo. Intervino el Consiliario Nacional de dicha Unión, reverendo padre Manuel Sánchez Ariza, quien analizó apoyado en los postulados de la doctrina de la Iglesia y enseñanzas pontificias, el papel de la sociedad y particularmente de la campesina, destacando cómo la Cooperación se distingue como la fórmula perfecta de aglutinar los intereses y quehaceres humanos, por cuanto que ella valora al hombre y descansa preferentemente en la facultad de libertad del mismo. Abogó el padre Sánchez Ariza por la creación de Cajas Rurales, fortalecimiento del Crédito Agrícola e incremento y difusión de Cooperativas, proponiendo a la Asamblea la creación en Madrid de un Colegio Mayor para hijos de cooperadores que, bajo la advocación de San Isidro, sea sostenido por los fondos de las Obras sociales de las entidades cooperativas.

Asimismo se estudió y deliberó sobre la conveniencia de creación de un Gabinete Técnico y de un Servicio Comercial de Ventas para el interior y exterior, al objeto de facilitar a todas las Cooperativas campesinas los medios más idóneos para la salida de sus productos. En el primero se propone una fase industrial y estudio de instalaciones, y otra de producción, en la que se incluyen los ciclos desde la recolección al mercado. En la discusión de esta propuesta, realizada por la Unión Nacional, intervinieron los representantes de Córdoba, Tenerife, Jaén Salamanca y Alicante.

Presidió la sesión el jefe nacional de la Obra «Cooperación», don José Poveda Murcia, con dirigentes sindicales y de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo.

Ullastres se entrevista con el Presidente del Perú

LIMA.—El ministro de Comercio español se ha entrevistado con el jefe del Gobierno peruano, con quien trató acerca de los deseos del Gobierno del Generalísimo Franco de acentuar el intercambio comercial entre España y el Perú.

A mediodía inauguró el señor Ullastres la Exposición Permanente de Maquinaria española, y posteriormente visitó varias fábricas de harina de pes-

La próxima campaña de cereales

Los precios de compra de trigo al agricultor oscilan entre 573 y 513 pesetas, según los distintos tipos

La campaña de cereales 1961-1962 se regula por decreto del Ministerio de Agricultura que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado». Esta campaña comprende desde el día primero de junio de 1961 a 31 de mayo de 1962.

Se declara de interés nacional, a todos los efectos, la siembra de trigo, la ejecución de cuantos trabajos y labores agrícolas requieran su adecuado cultivo, así como la realización de las operaciones de recolección, conducentes unas y otras a la obtención de los máximos rendimientos con las mejores calidades posibles.

Los productores de trigo serán considerados en todo momento como depositarios de sus cosechas vendibles hasta la realización de su entrega total al Servicio Nacional del Trigo.

El centeno, el maíz y la escaña continúan de libre disposición de los agricultores, quienes podrán venderlos en comercio normal.

También continúan en libertad de comercio, circulación y precio las leguminosas y los otros cereales de consumo humano.

El precio de tasa del trigo, al efecto de la renta de los arrendamientos rústicos y de iguala será en esta campaña el de 240 pesetas quintal métrico.

El Servicio Nacional del Trigo satisfará al agricultor por los distintos tipos comerciales de trigo que se definen en este decreto los siguientes precios por quintal métrico:

Los trigos de tipo primero, 573 pesetas; tipo segundo, 556; tipo tercero, 556; tipo cuarto, 545; tipo

cuarto bis, 534, y tipo quinto, 513.

El centeno de tipo comercial normal se abonará por el Servicio Nacional del Trigo al precio de 400 pesetas el quintal métrico.

Para estimular la colaboración de los agricultores en el almacenamiento de las cosechas de trigo se establecen bonificaciones por depósito y conservación, que serán de aplicación según los distintos meses de la campaña. Noviembre, 1,50 pesetas por quintal métrico; diciembre, 3 pesetas; enero, 4,50 pesetas; febrero, 6 pesetas; marzo y abril, 7 pesetas.

Para compensar el pago de las primas progresivas de almacenamiento abonadas a los agricultores por el Servicio Nacional del Trigo, y otros gastos presupuestarios, se incrementarán directamente por dicho Servicio los precios de venta en 9 pesetas por quintal métrico.

La Encíclica Social a punto de ser publicada

ROMA.—Los organismos competentes de la Santa Sede trabajan febrilmente en la traducción de la Encíclica de Juan XXIII sobre el problema social. El documento tendrá 100 páginas y será distribuido simultáneamente en las traducciones de las principales lenguas del mundo. Entre los problemas más destacados de la próxima Encíclica se cita el de la reforma agraria en los países subdesarrollados. OFIM

AVILA

hace medio siglo

Nuestro querido amigo don Manuel Peñalva, discípulo del eminente pianista don José Tragó, ha obtenido la calificación de sobresaliente en el sexto año de piano.

—Con objeto de tomar posesión de su nuevo cargo ha salido para el pueblo de Martín Muñoz de las Posadas el señor cura interino del mismo, nuestro respetable amigo don Nicolás Rodríguez, profesor que ha sido hasta ahora de tercer año de Latín del Seminario de San Millán y cura interino de la suprimida parroquia de San Andrés de esta capital.

—Ha salido destinado al Regimiento de Toledo nuestro paisano el capitán don Gerardo Nieto.

—Se encuentran enfermos el comisario de Guerra don Bernardo Juste y el conocido médico don Hipólito Fernández Vallesa.

—**Corrida de novillos-toros en Arévalo.** Actuaron brillantemente los diestros Cocherito de Madrid y Montes. Los banderilleros se vieron muy apurados en su quehacer. Los novillos de gran poder y bravura mataron a todos los caballos de que disponía la Empresa. Al cuarto toro no salieron los picadores. Entrada mediana. Las ferias, trasladadas a estos días por el temporal de aguas, desanimadísimas.

—En el mixto descendente llegó a esta el escribano dignísimo del Juzgado de Cebreros nuestro amigo don Nicolás Carrillo.

—La novena de San Antonio acabó con el mismo fervor con que empezó. Los sermones estuvieron a cargo por la tarde, del padre franciscano Isidro García, del padre dominico Casado y el día de la fiesta del reverendo señor cura interino de la Basílica parroquial de San Vicente, don Robustiano Pérez Arroyo. El padre Arrue dirigió la parte musical. Con un tiempo excelente se celebró por los jardines la procesión en presencia de toda Avila. Hubo bastante gente de los pueblos próximos.

Actividad sindical

Representantes en las comisiones y ponencias de las Mutualidades Laborales

Se han celebrado durante toda la semana pasada reuniones de las Secciones Sociales y Económicas de los Sindicatos Provinciales para designar sus representantes en las distintas comisiones y ponencias de las Mutualidades Laborales.

Las Mutualidades afectadas han sido las de Confección, Piel, Panadería, Harinera, Artes Gráficas, Transportes y Comunicaciones, Alimentación, Hostelería, Comercio, Siderometalúrgica, Madera, Industrias Químicas, Ahorro y Previsión, Actividades diversas, Construcción, Agua, Gas y Electricidad, Cemento, Cal y Yeso, Vidrio y Cerámica y Banca.

Grandes existencias y variado surtido de

Moto-bombas.

Norias de Arades de Prensas de Trilladoras de Aventaderas de Calzes y bujes de En la fundición de

Remolques para tractores.

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

CRONICA MUNICIPAL

Ha sido aprobado el proyecto para construcción del mercado permanente de ganados

20.500.000 pesetas, importe del presupuesto extraordinario

La totalidad de los miembros que integran la excelentísima Corporación municipal, presididos por el ilustrísimo señor alcalde, don Emilio Macho Alonso, ha celebrado sesión extraordinaria en la que se tomaron los siguientes acuerdos:

Aprobación del proyecto sobre construcción del mercado permanente de ganados.—Se prestó unánime aprobación al proyecto sobre construcción e instalación del mercado permanente de ganados, que ha sido confeccionado por el señor arquitecto municipal y que en su día será establecido en terrenos del llamado «teso del Carmen» y «cercado de San Segundo». Dicho proyecto será elevado a la Comisión Central de Urbanismo para su aprobación, de conformidad a lo dispuesto en el artículo 132 de la Ley de Régimen Local, implicando su aprobación la declaración de utilidad pública de las obras a realizar y la necesidad de ocupación de los terrenos que se determinan en la memoria explicativa del proyecto, a los efectos de la expropiación forzosa, en armonía con lo preceptuado por el artículo 143 de la mencionada Ley.

Aprobación de dos proyectos.—También fueron aprobados los proyectos referentes a la segunda fase de la plaza de abastos y a las obras de reforma y modernización del matadero municipal, también confeccionadas por el señor arquitecto municipal.

Presupuesto extraordinario.—Asimismo se prestó unánime aprobación al proyecto de presupuesto extraordinario que ha sido formulado para atender las necesidades dimanantes de las obras de la llamada solución de emergencia y las relacionadas con las tres obras que han sido citadas anteriormente, cuyo presupuesto asciende a pesetas 20.500.000.

Contrato con el Banco de Crédito Local de España.—Igualmente, fue aprobado el proyecto de contrato a concertar con el Banco de Crédito Local de España, por un importe de pesetas 15.841.850, cuyo préstamo se invertirá en las anteriores realizaciones municipales. En su virtud, se facultó al señor alcalde para la firma de la escritura notarial corres-

Comisión "Tractores por prisioneros", a Cuba

WASHINGTON.—Una Comisión técnica compuesta por cuatro miembros llegará mañana a La Habana en representación del Comité norteamericano de «Tractores por libertad», con el propósito de negociar el cambio de 500 tractores por 1.200 prisioneros capturados durante el intento de invasión de Cuba del pasado mes de abril.

El grupo está compuesto por tres profesores de agricultura y un funcionario sindical.

pondiente, siendo aprobado el plan financiero correspondiente a esta operación.

Concurso para la provisión en propiedad de la plaza de director de la Banda municipal de música. Declarada previamente la urgencia del asunto, se aprobó informe emitido por la Comisión designada al efecto, sobre provisión en propiedad de la plaza de director de la Banda municipal de música, siendo designado, en primer lugar, el concursante que reúne mayores méritos—apreciados en conjunto—, don Juan Guerreo Urreisti, y nombrándose sucesivamente, también por orden de méritos, a tres señores más, todo ello de conformidad con lo dispuesto en el vigente Reglamento de Funcionarios de Administración Local.

CONTRIBUCION DEL AYUNTAMIENTO AL MONUMENTO A SAN JUAN DE LA CRUZ

La Comisión municipal Permanente ha celebrado su habitual sesión semanal, bajo la presidencia del ilustrísimo señor alcalde, don Emilio Macho Alonso. A dicha sesión concurren todos los señores tenientes de alcalde y, conjuntamente con ellos, los señores secretario e interventor de Fondos de la Corporación.

En extracto, los acuerdos adoptados fueron los siguientes:

Licencia de obra.—Fue concedida licencia administrativa de obra a

don Francisco Menduñía, para la construcción de local comercial y una vivienda subvencionada en solar sito en la calle de la Virgen de Covadonga, todo ello con sujeción al proyecto presentado.

De personal.—Se concedió el tercer quinquenio al empleado Mariano Vaquero.

Conciertos por usos y consumos. Previo informe favorable de la intervención de Fondos y Comisión de Hacienda, se establecieron las cuotas que por concierto de usos y consumos deben satisfacer al fondo municipal los industriales don Gabriel González, don Cayo Herranz, don Mariano Sánchez y doña Rufina González.

Facturas.—Mereció aprobación una relación de facturas que asciende a la cantidad de 72.370 pesetas.

Subvenciones.—La Comisión Permanente acordó que la subvención que fue otorgada en favor de la erección del nuevo monumento a Santa Teresa de Jesús, se destine a contribuir en pro de la erección del monumento a San Juan de la Cruz.

Y, por último, se acordó contribuir con la cantidad de 33.333,33 pesetas en favor del establecimiento de la Biblioteca de la Cruzada, institución creada por la iniciativa del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia. Como consecuencia de este acuerdo, se hará, en su día, la correspondiente habilitación de crédito.

Campamentos juveniles

En nuestro primer escrito de divulgación de los campamentos del Frente de Juventudes hablábamos de ser éstos una escuela de formación integral; de que en ellos, nuestros jóvenes formaban, templaban sus almas, con las más puras enseñanzas de nuestra Santa Religión.

Para ello, y al frente de las enseñanzas religiosas está el «páter» que explica sus lecciones, las lecciones que hablan de Dios, también al aire libre. Es de notar el interés que pone nuestra juventud en estas lecciones: toman notas, hacen consultas y luego en privado o en el secreto del confesonario van desbrozando su alma de la escoria que recogió en el tráfigo del mundo. ¡Y qué piedad y unción tan grandes cuando reciben la Sagrada Comunión!

Porque aquí, (y hablamos especialmente refiriéndonos al campamento «San Juan de la Cruz» que la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Avila tiene instalado en Hoyos del Espino en la Sierra de Gredos) en estas alturas, se siente uno más cerca de Dios; contemplando tanto y tanto paisaje de ensueño y las maravillas que aquí reunió la naturaleza se ve más la grandeza y omnipotencia del Hacedor y se siente uno más espiritual; y las enseñanzas, sugerencias y consejos del sacerdote son recibidas con ansias de renovación y mejoramiento, y es indudable que, a poco que nos fijemos, al regreso del chaval a su casa, notaremos una profunda transformación, en mejor, en sus relaciones para con Dios, para con su familia y para con la sociedad. Esto es obra de la formación espiri-

tual y religiosa que en el campamento ha recibido.

Por eso, los mandos del Frente de Juventudes, conscientes de la trascendental importancia de esta formación espiritual de la juventud, estudian programas, coordinan resúmenes... en fin: se desviven para que los provechos de estas enseñanzas sean lo más fructíferos posibles.

Y así, bajo los pinos del Campamento de Gredos, se van incrustando en nuestra juventud abulense, la idea del servicio, la idea de la renuncia, la idea de la hermandad... en estos jóvenes que aspiran a ser hombres.

M. Fernández Serrano

Información juvenil

El domingo, festival artístico-deportivo-aurino

Para el próximo domingo, día 18, se anuncia ya de forma definitiva, si el tiempo no lo impide, el festival artístico-deportivo-aurino que con motivo de las fiestas de San Fernando se organizó y que las lluvias de entonces no permitieron que se celebrase.

Por cada peseta, el Sorteo de los millones

paga en el primer premio 10 mil pesetas; más que ningún otro sorteo.

Cruz Roja Española

Servicios de Transfusión

El que se inscribe como dador, firma un plazo de vida para otro.

ALAEJOS

RETABLO QUE VIVE

Hoy, San Basilio o la hora de los monjes

Para nuestro tiempo de acción y eficacia en segundos, obsesionado por el cambio de estructuras, el designio de querer salvar el mundo y encerrarse en un desierto, a callar y ser olvidado, sin otra preocupación que hallar personalmente a Dios y unirse con El, es una paradoja demasiado fuerte. Para muchos católicos, incluso, el tiempo de los monjes ha pasado, sin duda; y les resulta inconcebible que, precisamente ahora, pudiera haber llegado «la hora de los monjes».

San Basilio, de una noble familia de solera cristiana, con abundantes mártires, obispos y ascetas, fue estudiante en Bizancio y Atenas, compañero, por más señas, de Juliano el Apóstata. Pero el siglo IV era un siglo como el nuestro: unas estructuras centenarias desaparecían y unos pueblos, selváticos, venían a la cultura; la economía hacía la vida muy difícil; los sistemas políticos intruídos no ofrecían ya seguridad alguna; la crisis intelectual juzgaba que no se vence a un mundo más que edificando otro en su lugar; y, a los cristianos lógicos, que buscaban la total entrega a Dios, se les cerraba definitivamente el camino de perfección del martirio. Era preciso otro método.

A San Basilio le sedujo la extraña paradoja y decidió abandonar el mundo. El año 357 inició un viaje de información a los yermos. El monacato había nacido en el Valle de Soda, en el delta del Nilo, hacia el siglo II. Ahora vivían allí cinco mil ermitaños. En la Tebaida, ya tenían la Regla de San Pacomio, para comunidades de solitarios individuales. En Celesiria, en Mesopotamia, los desiertos pululaban de monjes y de fieras. Las austeridades de aquellos legendarios padres del Yermo resultan increíbles para nosotros.

San Basilio volvió muy decidido y, además, decidido a adaptar el monacato a la nueva situación de la Iglesia, en el mundo que se venía encima. A orillas del Iris, en una finca de su familia, inició la experiencia dos años después. Contra la obsesión egipcia de la soledad, contra un angelismo demasiado peligroso, San Basilio hizo la gran revolución religiosa de la que surgió, definitivamente, el monacato católico comunitario. Estaba bien la compañía de los ángeles, pero era mucho más evangélica la compañía de los hombres. El cenobio no debía ser exclusivamente un nido hormigonado, donde el individuo viviera su soledad a seguro de las fieras, el pecado y la muerte; lo importante en el Evangelio del Señor era la caridad. El claustro en comunidad de hermanos no podía ser ya una ineludible y lamentable necesidad, sino una suprema e ideal aspiración del Cristianismo. Ni siquiera debía ser un «contra-mundo», sino una purificación de la cultura y la ciencia del mundo.

Psicólogo, observador, codificador de los usos y reglas anteriores, maestro del espíritu de los monjes, obispo modélico, San Basilio, con

por José Manuel de Córdoba.

la colaboración de San Gregorio Nacianceno, publicó, desde el 361, ahora hace mil seiscientos años, sus «Reglas de los monjes», en forma de catecismo, 55 preguntas y respuestas las «grandes», y 313 las «pequeñas». Sobre la base de la traducción latina, refundida por Rufino, trabajará San Benito su regla, que organizará el Monacato de Occidente; y sobre la tradición basiliana, se organizará el Monacato de Oriente, y se evangelizará y educará el espíritu religioso de Rusia, sobre todo, con San Sergio. Todo el Monacato cristiano fué esbozado por San Basilio el Grande, el Abraham del pueblo universal de los monjes.

Vida comunitaria de caridad, abierta hacia el mundo; inmensa libertad de espíritu para buscar, verdadera y profundamente, a Dios; práctica, a la máxima perfección posible, de los medios ascéticos aconsejados por Cristo para ello; entrega a la oración y el trabajo con la máxima incomodidad posible; y to-

do, bajo una obediencia abnegada al abad, el cual deberá ser el ejemplo vivo del ideal de santidad de sus monjes, y además, y sobre todo, el educador que aplica las reglas a cada uno, según su espíritu y su carácter.

El pueblo ruso, un pueblo que llamará a los monjes «los muy semejantes a Cristo», es imposible de comprender, sin penetrar lo que significa para él el ideal monástico de santidad, la glorificación del sufrimiento por la comunidad, por la «sobornost»; consagrado el monasterio y su comunidad monacal a la santificación de la vida del pueblo, y convertido en un centro viviente de irradiación de vida religiosa pura. Los que reconozcan a Rusia algún papel en 1961, tienen al mismo tiempo que reconocérselo al monacato que San Basilio fundó en el 361. La paradoja, excesivamente fuerte para nuestro mundo, se convierte en lógica exigencia de nuestra vida religiosa contemporánea. Pudiera haber llegado, precisamente ahora, el tiempo de los monjes.

(Vida Nueva).

Palabras de Pío XII sobre la Prensa

«Es necesario igualmente tener cuidado de poner el máximo esfuerzo para favorecer la técnica moderna de difusión y de cultura, pues bien conocida es en nuestros días la importancia de una opinión pública formada e ilustrada».

Dieron la vida por la libertad

El 17 de junio, Día de la Unidad alemana

En el Berlín Oriental se habla de "provocación"

BERLIN OCCIDENTAL. (Por Ulrich Kordt. Impresiones de Alemania).—El próximo 17 de junio se conmemora por octava vez el día en el que los trabajadores del sector soviético de Berlín, la antigua capital alemana, se alzaron contra el poder extranjero y sus lugartenientes alemanes. El motivo aparente fue la elevación de los normas de trabajo por lo menos en un diez por ciento. Sin embargo, las verdaderas y más profundas razones de esta sublevación sin armas fueron: el descontento con el sistema autoritario, el constante peligro para la vida y la libertad, así también las medidas coercitivas del régimen en el terreno político, económico y cultural. Hasta el presente, el conjunto de la vida en la zona de Alemania de ocupación soviética está subordinada a las directrices de la ideología marxista de cuño soviético: se caracteriza por una burocracia administrativa total, por la falta de derechos del individuo, la expropiación progresiva de las empresas agrícolas y artesanas y por la constante restricción de la esfera individual de todos los dominios.

En la mañana del 17 de junio de 1953, los obreros que trabajaban

en la construcción de la «Avenida de Stalin», que pretende ser la «arteria majestuosa» del Berlín Oriental, abandonaron el trabajo en señal de protesta y desencadenaron una serie de manifestaciones en las que tomaron parte todos los operarios. Se proclamó la huelga general y rápidamente se extendió la agitación del sector soviético de Berlín a las otras ciudades de la zona soviética; esta cundió en parte también entre la población agrícola.

En todas partes pedían los demostrantes elecciones libres y secretas, así como también la dimisión de los dirigentes del régimen comunista. Los trabajadores expulsaron a los funcionarios del partido o del régimen de sus puestos de servicio, quemaron actas, desarmaron a «policías populares» y libertaron a presos políticos. Esta sublevación espontánea y, por lo tanto, desorganizada, fue reprimida por las armas después de éxitos iniciales.

Tanques soviéticos y unidades armadas del ejército de la zona soviética abrieron fuego contra numerosos operarios alemanes que dieron su vida en la lucha por la libertad. A consecuencia de la revuelta siguió una ola de detenciones y una serie de fusilamientos. Los jefes de la zona soviética de Alemania atribuyeron la revuelta en su lenguaje propagandístico, «a provocadores y agentes fascistas de potencias extranjeras y a sus ayudantes, los monopolios capitalistas alemanes». Y los hombres que dieron su vida por la libertad, fueron desacreditados y difamados.

El canciller Adenauer dijo enton-

Bibliografía

PUREZA, HERMOSO IDEAL. Paula Hoesl. Versión española de Juan Baqué, Pbro. 116 páginas 11,4 x 17,8 centímetros. Sobrecubierta de J. Plá Doménech. Rústica, pesetas, 35. Barcelona, Editorial Herder, 1961.

Se ha escrito y se continuará escribiendo mucho sobre la pureza; como todos los temas eternos, es inagotable y cada autor va tratando de él a través de su época. Sin embargo, importa situar la pureza en su justo marco evangélico: el libro de Paula Hoesl lo hace con lenguaje de nuestro tiempo, e infunde ánimos con razones convincentes.

La autora establece un diálogo cordial con la lectora; es humana, habla como una madre hablaría a su propia hija. Quiere el bien de las jóvenes, busca no espantarlas con vanos temores. Desea una pureza, por decirlo así, muy siglo XX, una pureza racional como la quiere Dios de todos los seres humanos. Por eso su lectura es agradable, pero es preciso hacer un esfuerzo de atención ya que Paula Hoesl no se para en dar unas cuantas normas morales para batallar contra el instinto, se remonta hasta los principios teológicos que nos prueban de manera fehaciente que todos, absolutamente todos los seres humanos, hemos de ser puros, ya que la pureza de los sentidos es la transparencia de la pureza de espíritu, única que da fuerza y valor a aquella. La pureza es más espiritual que corporal. A esta conclusión se llega después de haber leído el libro.

Con esta obra Paula Hoesl ayudará sin duda a que el hermoso ideal de la pureza sea vivido por toda muchacha con firmeza y alegría en el camino de su vida, para ser durante toda ella una mujer cristiana consciente.

¿Quiere usted hacer TURISMO GRATIS? el

SELLO YOA le pone a su alcance

ces en una declaración gubernamental: «Las demostraciones de los obreros del Berlín Oriental se han convertido en la mayor declaración del deseo de libertad del pueblo alemán de la zona soviética de Berlín. Esperamos que nadie se deje arrastrar por actos insensatos que pongan en peligro la vida y la libertad. Un cambio real de la vida en la parte no libre de Alemania se lo puede alcanzar solo mediante un restablecimiento pacífico de la unidad de Alemania en plena libertad».

A pesar de todas las acusaciones de los dirigentes comunistas, lanzadas contra el gobierno de Bonn, la opinión pública de la Alemania Occidental no ha sufrido alteración alguna. Nadie desea aquí que se repita la sangrienta sublevación de hace ocho años.

Continúa considerándose como único camino viable la solución pacífica del problema alemán. La circunstancia de que el gobierno de la República Federal Alemana haya declarado el 17 de junio como día de fiesta nacional y «Día de la Unidad alemana» no representa una provocación para el fenómeno de nuevas insurrecciones en la parte comunista de Alemania, sino que es un símbolo para recordar a los alemanes que pagaron con su vida su amor a la libertad.

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

COSAS QUE PASAN

Nuevamente cine

Definitivamente nos estamos poniendo de moda en lo que al campo cinematográfico se refiere. Unos y otros dicen y no acaban de las condiciones excepcionales que Avila tiene para el rodaje de películas. El otro día mismo, un destacado hombre de negocios cinematográficos comentaba su deseo de hacer en nuestra ciudad una producción con guión histórico que aseguró le están ya preparando. Pero nada de eso tiene relación con la noticia de hoy. Es una nueva cita con el cine. Un nuevo entretenimiento para los que no tengan nada que hacer. Una nueva posibilidad para los aficionados a formar entre los extras.

Se trata de la película que sobre la vida de Santa Teresa de Jesús se va a realizar y de la que será pro-

tagonista la estrella española Aurora Bautista, según ella misma ha declarado.

Aurora Bautista, señalada ya repetidas veces para interpretar este papel sin que luego se confirmara tal afirmación, habló hace días que tenía una gran ilusión por representar a Teresa de Avila y que tras un breve descanso en su tierra, vendría a nuestra ciudad para ambientarse perfectamente con el personaje tan importante que ha de encarnar. Ya veremos si esta vez va de verdad.

Lo que sí que parece cierto es que en la primera semana del próximo mes de julio—poco falta ya para comprobarlo—los equipos de la productora que realizará esta película sobre Santa Teresa, vendrán a Avila para rodar todos los exteriores.

Existen, incluso, según nos han informado, fechas concretas, detalles y lugares fijados para el rodaje. Y esa es la información por el momento. Nuevamente cine, esperamos que del bueno. El tema, desde luego, no puede admitir medianías...
PP-L.

FADISA

Fabricación de Automóviles Diesel, S. A.

AVILA

Por acuerdo del Consejo de Administración de «Fabricación de Automóviles Diesel, S. A.», FADISA, se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a la Junta General ordinaria que se celebrará en los locales de la Fábrica, Carretera de Arévalo, el día 27 del presente mes de junio, a las 15.30 horas, en primera convocatoria, o en su caso, al día siguiente, 28 de junio, a la misma hora, en segunda convocatoria, con arreglo al siguiente orden del día:

1.º Examen de la gestión social y aprobación, en su caso, de la Memoria balance y cuenta de pérdidas y ganancias, correspondiente al ejercicio 1960.

2.º Cese por terminación de mandato, de acuerdo con los Estatutos, de los señores Consejeros.

3.º Reección, si procede, o nombramiento de nuevos Consejeros.

4.º Nombramiento de los señores accionistas censores de cuentas para el ejercicio 1960.

5.º Designación de los señores accionistas interventores para la aprobación del Acta de la Junta General.

Avila, 8 de junio de 1961.—El presidente del Consejo de Administración, Nicolás Franco.

Un camión arrollado por el tren cerca de Calatayud

ZARAGOZA.—En el paso a nivel del kilómetro 246 de la línea Madrid-Zaragoza, cerca de Calatayud, el camión SO-3247 fue arrollado por el tren correo Barcelona-Madrid. Ocupaban el camión el propietario del vehículo, Emilio Escobedo Lahurta, y el conductor Segundo Molina-Pérez, que resultaron gravemente heridos. El camión quedó destrozado.

El dueño de una industria incendiada detenido

BARCELONA.—Agustín Alberti Puig, dueño del taller de la calle de Menéndez y Pelayo, donde se produjo un incendio que causó la muerte de cuatro obreros, ha sido detenido por orden del Juzgado. Agustín negó que se dedicara a la fabricación de fuegos de pirotecnia, sino que sólo vendía tal artículo en las proximidades de verbenas. Agregó que no se explica cómo

pudo suceder el accidente, pues tenía tomadas todas las precauciones.

Gravemente herido al ser atropellado por un camión

PAMPLONA.—Gregorio López Heredero, de treinta y ocho años de edad, peón caminero, resultó con lesiones graves al ser atropellado por el camión que conducía José Javier Arrieta Aguirre. El conductor del camión, al tratar de evitar el atropello, dio un fuerte viraje, deslizándose por un desnivel.

Muerto en su domicilio

BARCELONA.—Juan Sirvet Marimón fue encontrado muerto en su domicilio. Se cree que se dio muerte voluntariamente.

Ahogado en un canal del Esla

ZAMORA.—José Ausín Franco, de siete años de edad, pereció ahogado en un canal del embalse del Esla.

Ecos de Sociedad

Necrológica

Rogad a Dios en caridad por el alma de doña Dionisia Rodríguez que falleció en Madrid. Fué esposa del caballero abulense don Levigildo Martín Almarza de grata recordación. Era la finada persona de excelentes condiciones personales por las que se hizo muy apreciada de cuantos tuvieron la satisfacción de conocer su exquisita amabilidad y buen carácter. Descanse en paz la bondadosa señora.

Nuestro pésame a sus hijos don Valeriano Martín Rodríguez y señora; nieto José Luis; hermanos políticos don Pablo Martín Almarza y doña Julia Agüero Torres y demás parientes.

Cine T. L. Victoria

Mañana estreno

Tanto para ti

Intérpretes: Mary Fe de Triana y Mario de Berriatúa

Autorizada para todos los públicos

Sesiones 8 y 11

Pese al ultimatum ruso, Estados Unidos continuará discutiendo la prohibición de pruebas nucleares

GINEBRA.—Los Estados Unidos piensan continuar las discusiones en las conversaciones para prohibir las pruebas nucleares, a pesar de lo que se considera como un ultimatum soviético a firmar un tratado sobre las condiciones soviéticas o fusionar las conversaciones en una Conferencia de desarme general.

El delegado soviético, Tsarapkin, leyó el memorándum entregado al Presidente Kennedy por el jefe del Gobierno, Krustchv, en Viena, que virtualmente dice a Occidente que la Unión Soviética está dispuesta a firmar el tratado sobre la base de las proposiciones soviéticas o volver a estudiar el asunto en una Conferencia de desarme.

La tercera alternativa de Occidente es quedar en la Conferencia.

En círculos allegados a la Delegación norteamericana se ha confirmado que Occidente piensa seguir en Ginebra y tratar de convencer a la Unión Soviética de «la locura de sus medios».

Pero las Delegaciones occidentales se sienten pesimistas sobre el resultado de la Conferencia, que desde 1958 ha estado tratando de prohibir las pruebas de armas nucleares para el desarrollo de nuevas armas.

Las conversaciones están ahora estancadas en relación con ciertas importantes cuestiones de las operaciones de control.

El miércoles volverá a reunirse la Conferencia por 318 vez.—EFE.

Entrada prohibida

EL HAVRE (Francia).—Veinticinco caminantes «antinucleares», que proyectaban marchar hacia Moscú a través de diversos países europeos, no han podido desembarcar aquí por impedírselo la Policía francesa, cuando procedían de Inglaterra. Fuertes fuerzas de Policía rodearon el muelle e impidieron que el grupo desembarcara del vapor «Normandía», que hace el servicio del Canal. El grupo está integrado por trece norteamericanos, que iniciaron su marcha antinuclear en San Francisco el pasado mes de diciembre, a los que se han unido británicos, noruegos y suecos en número de doce.

La Policía ha declarado que los manifestantes «antinucleares» permanecerán a bordo del vapor todo el día y deberán regresar a Inglaterra.—EFE.

Se clausuró la I Exposición-Concurso Nacional de carteles murales de propaganda de Avila

Ha sido clausurada la exposición que en el vestíbulo de la Casa Sindical, ha reunido los carteles murales de propaganda de Avila, presentados al Primer Concurso que ha organizado la Junta Provincial de Información, Turismo y Educación Popular.

Del fallo de este concurso ya dimos oportuna cuenta ayer, habiéndonos informado la Junta de Turismo, que los carteles no premiados, según se establece en las bases, pueden ser retirados en la secretaría de la citada Junta, calle de Alfonso de Montalvo, 2, en el plazo de un mes a contar desde el día trece de los corrientes.

Despedida-homenaje

Los señores de Abellán Soriano, don Juan, secretario de la Magistratura del Trabajo en nuestra Ciudad, con motivo de su traslado a Murcia, su tierra natal, donde desempeñará idéntico cargo, han recibido el homenaje de simpatía de numerosas amistades que les ofrecieron una cena de despedida a la que asistieron los señores de Vaca de Osma, gobernador civil; de Macho Alonso, alcalde de la capital; de Fernández Blanco, presidente de la Diputación; de Fernández Mellado, delegado de Información y Turismo y numerosas personalidades y componentes de la sociedad abulense.

Posteriormente, los compañeros del señor Abellán Soriano, presididos por el delegado provincial de Trabajo, don Enrique Alberto González de Heredia y Garcés le dieron también una cena, ofreciendo a todos, finalmente don Juan Abellán y su joven esposa una merienda que se celebró en la tarde de ayer y a la que acudieron cerca de un centenar de invitados.

Los señores de Abellán, que durante su estancia en Avila han sabido ganarse la amistad y consideración de todos, como claramente se ha puesto de manifiesto en estos actos, marcharán próximamente a Murcia donde fijarán su residencia.

Subasta pública

DE UNA TERCERA PARTE INDIVISA, de una CASA, con corrales y cuerdas, en la c/ Bajada de Covachuelas número 12, de Avila. Se celebrará el próximo día 16 del actual, a las once horas, en la Notaría de esta Ciudad, a cargo de don Luis Sánchez Ferrero. Pliego de condiciones en la Notaría.

EL Sello Yoa

Cultural, Turístico, Recreativo, le dará mensualmente la oportunidad de hacer

TURISMO GRATIS

Luis Muñoz Mateos

Jefe del Servicio de Oftalmología del Hospital Provincial Enfermedades y cirugía de los ojos

Consulta diaria de 12 a 2.

Por las tardes horas concertadas.

PLAZA SANTA TERESA, 12.
(C. S. 310).

Tres realidades de la Prensa de la Iglesia

- Una Agencia de Información.
- Una Escuela de Periodismo.
- Una Oficina de Estadística.

Una de las octavillas que estos días se reparten a millares en toda España preparando el Día de la Prensa e Información de la Iglesia que se celebra el 29 de junio, dice así: «Gracias a usted, la Iglesia cuenta con

- Una Agencia de Prensa.
- Una Escuela de Periodismo.
- Una Oficina de Información y Estadística».

Pero si efectivamente usted ha colaborado a estas tres realidades que la Junta Nacional de Prensa Católica ha puesto en marcha, es justo que sepa algo de ellas:

AGENCIA PRENSA ASOCIADA

«Dad todo el apoyo posible a las agencias católicas, sobre las cuales no es preciso subrayar qué necesarias son y qué delicada su actividad», ha dicho Juan XXIII. Efectivamente no basta una prensa fiel a la Iglesia si no tiene medios propios de información. Por otra parte la Iglesia, para llevar la difusión de sus noticias a toda la prensa, necesita también de estos medios.

La Iglesia española, consciente de esta necesidad, fundó hace más de cincuenta años la Agencia Prensa Asociada. Pero una serie de circunstancias dificultaron su labor, incluso la imposibilitaron en algunas épocas. Puede decirse que es a partir de 1955 cuando Prensa Asociada empieza a actuar como una auténtica Agencia de Información de la Iglesia, dependiente de la Junta Nacional de Prensa Católica.

En estos seis años Prensa Asociada ha puesto en marcha una serie de servicios que son los siguientes:

- Servicio diario de noticias católicas de España y el extranjero a los periódicos nacionales.
- Servicio radiofónico de información religiosa.
- Servicio de información nacional para las agencias católicas de todo el mundo.
- Servicio de colaboraciones para semanarios y revistas.
- Campañas de prensa y radio.

A través de todos estos servicios Prensa Asociada cumple sus finalidades de difundir las noticias católicas de España en el mundo, y al mismo tiempo, haciendo Iglesia, dar información católica de todo el mundo a la Prensa española; de este modo contribuye a la formación de la opinión pública y sirve a la Jerarquía Episcopal como medio de expresión, a la vez que garantiza la veracidad y universalidad de la información religiosa.

Pero todo esto podrá conseguirse en mayor medida cuando Prensa Asociada disponga de mayores medios que le permitan un servicio más intenso y más rápido, poniéndose a la altura de las grandes agencias internacionales.

ESCUELA DE PERIODISMO DE LA IGLESIA

La Iglesia siente y manifiesta una

intensa preocupación por la prensa y los periodistas. Sabe (y la historia reciente no permite dudas en esta materia) que buena parte de su mensaje cristiano sólo llegará al gran mundo si la prensa a que éste se somete, piensa y habla en cristiano al dar la noticia, al orientarla, enjuiciarla, interpretarla. Que su mensaje quedará neutralizado, si una prensa no cristiana ha impregnado ya las mentes, intoxicando y secando los cerebros, incapaces en consecuencia para toda idea elevada y espiritual.

La Iglesia quiere preparar por sí misma a los hombres que hacen y dirigen la prensa. Quiere y necesita Escuelas de Periodismo.

La Comisión Episcopal de Prensa, órgano ejecutivo de la Conferencia de Metropolitanos para los problemas de prensa, decidió crear en Madrid y dirigir por sí misma una Escuela de Periodismo. Los periodistas en ella formados atenderían no solamente a las publicaciones propias de la Iglesia, sino que estarían al servicio de toda la opinión. Solicitó por ello las condiciones en que podría llevarse a cabo la convalidación a efectos civiles de los estudios que se cursen en dicha Escuela de Periodismo de la Iglesia.

El Estado ha tenido en cuenta que los periodistas en ella formados pueden prestar también un extraordinario servicio a la nación, en el ámbito profesional y, en el de los altos fines espirituales de la misma; y ha considerado oportuno acceder a lo solicitado, disponiendo por Decreto la forma en que los estudios hechos en este centro tengan efectos civiles y los títulos por él expedidos tengan valor profesional a los efectos de su habilitación para publicaciones no pertenecientes a la Iglesia.

Cuenta ya la Iglesia española con un órgano importantísimo para asumir con toda plenitud sus responsabilidades en la formación de la conciencia cristiana de los españoles. La nueva Escuela de Periodismo está en funciones; la Comisión Episcopal de Prensa e Información ha dado muestras de gran dinamismo y efectividad en la creación y organización de la Escuela, en la obtención del reconocimiento civil de sus estudios, en la formación de sus cuadros de estudios y profesores, en el reclutamiento de sus primeros alumnos, que en número casi excesivo (sesenta y seis ya, muchos de ellos universitarios, aun con carreras terminadas) están ya recibiendo las enseñanzas del primer curso.

Una realidad más en la Iglesia española. Su Jerarquía eclesiástica trabaja por dotar a la Iglesia de todos aquellos organismos que sean necesarios o convenientes para el completo desarrollo de la misión sobrenatural que Cristo tiene confiada a la Iglesia.

LA OFICINA GENERAL DE INFORMACION Y ESTADISTICA DE LA IGLESIA

España carecía de tradición socio-religiosa, y más concretamente de tradición estadística en el terreno eclesiástico. Cierta que durante veintidós años, de 1915 a 1936, prestó un buen servicio el Anuario Subirana. Y cierto, también, que en 1934 se editó, por la Junta Nacional de Acción Católica, la Guía de la Igle-

sia y de Acción Católica. Pero la Iglesia española carecía de un organismo dedicado expresamente a la tarea de recoger información y datos sobre la existencia y avatares de los católicos de nuestra Patria.

No sucede lo mismo en otros países, cuidadosos de medir, contar y pesar los avances del catolicismo en medios hostiles. Así, Inglaterra cuenta con un Directorio Católico que tiene ciento veintitrés años de vida. Y el Directorio Oficial Católico de los Estados Unidos tiene ciento treinta y ocho años. Y el Directorio de la Holanda Católica tiene ochenta y seis años. Y el Manual 'Eclesiástico de Alemania data de 1908...

España no podía quedar al margen del movimiento socio-religioso y estadístico del mundo. Por ello, en su Conferencia de otoño de 1950, los Reverendísimos Metropolitanos aprobaron el proyecto de una oficina General de Información y Estadística de la Iglesia, que inició sus tareas de constitución unos meses más tarde, bajo los auspicios de la Junta Nacional de Prensa Católica, para comenzar sus trabajos en enero de 1952.

Posteriormente, cuando en enero de 1959 determinó la Junta de Reverendísimos Metropolitanos crear la Comisión Episcopal de Prensa e Información, la Oficina pasó a depender de esta Comisión.

La labor fundamental de la Oficina consiste en recoger los datos precisos para la realización de la Guía de la Iglesia, cuyo primer volumen apareció en el año 1954, recogiendo las pérdidas sacerdotales debidas a la guerra y la situación de las diócesis después de la aparición del último Anuario Subirana.

Posteriormente, los años 1955, 1956, 1957 y 1958 vieron la luz interesantes suplementos de la Guía, en los que se han publicado datos relacionados con las vocaciones, la natalidad y nupcialidad, estadísticas de cumplimiento pascual y dominical en algunas diócesis, relación de monumentos artísticos eclesiásticos, etcétera.

En 1960, ha visto la luz el tomo segundo de la Guía de la Iglesia, obra verdaderamente gigantesca que honra a España, a los que realizan la obra y a quienes la sostienen económicamente.

Se vende D. K. V.

plataforma alta a toda prueba. Razón en Agencia Prieto.

La Medalla del Mérito Social francesa, a un avilense

Ha estado entre nosotros unas horas procedente de Inglaterra y Francia, nuestro querido amigo y paisano don Cándido Martín Alvarez, vicetesorero y director de la revista del Consejo Superior de Protección de Menores, a quien el ministro de Trabajo de Francia le ha concedido la Cruz del Mérito Social.

El acto de concesión de dicha condecoración se realizó días pasados en el Palacio de UNESCO por el ministro de Justicia francés M. Michelet y en presencia de representantes de diversos países y de nuestra representación diplomática en Francia.

Celebramos este nuevo éxito de nuestro querido amigo a quien felicitamos muy sinceramente.

Delegado científico-comercial

Para Avila debidamente organizado (Oficina, teléfono, medios locomoción propios), conocedor visita médica, precisa importantes Laboratorios Farmacéuticos Internacionales muy acreditados Preferible Médico o Farmacéutico. Escribir acompañando «Curriculum vitae», fotografía actual, ocupaciones anteriores y presentes, referencias, etc. a: «LABORATORIOS» - Publicistas - Apartado 911. - Madrid.

ULTRAMARINOS

El Estado te ayuda a transformar tu negocio en SUPERMERCADO, un sitio ideal, antiguo Bar Restaurante «EL TORREON», se alquila. Informarán: Tostado, 1. - AVILA.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia Enfermedades nerviosas y mentales Consulta en Avila, los viernes Esteban Domingo, 9 C. S. n.º305

CHENCHA

Peluquería de Señoras hace saber al público que amplía su negocio con una Academia de Enseñanza de Peluquería. Próxima apertura. Plazas limitadas. Vara de Rey 1. AVILA



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

DOÑA PRIMITIVA GONZALEZ MEDRANO

Que falleció en Madrid el 17 de mayo de 1961

A los 83 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su afligida hija doña Ascensión Margarita; sobrinas Clotilde e Inés; don Jaime de Cárdenas Pastor, doña Pilar Guillén de Cárdenas e hijos; primos, sobrinos políticos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma

Las misas que se celebren desde el día 16 al 21 de junio, a las ocho de la mañana, los días 26 y 27 del mismo mes, a las ocho de la tarde, en la Iglesia de los Padres Carmelitas (Ayala, 37) y las que se digan en Avila y en San Esteban de Gormaz (Soria), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PIDA EL

Sello Yoa

en los mejores comercios de la localidad se lo facilitarán completamente GRATIS, al efectuar sus compras.

DE AVILA - - LA TIERRA DE AVILA - - LA TIERRA DE AVILA

ECOS DEL BARRANCO

Un monumento en Japón a San Pedro Bautista

Aunque la actualidad del Primer Centenario de su Canonización haga presente la figura señera de San Pedro Bautista que aunque nació y vivió en este pueblo hasta su juventud, murió en el Japón, son ya más de cuatro siglos los que nos separan de aquellos días en que él correteaba por estas calles estrechas y retorcidas, que tienen por vértice común la suntuosa iglesia, que se levanta como cauteloso vigía sobre el caserío que parece recostarse tranquilo y seguro bajo su sombra protectora; de aquellos días en que él recibía en un hogar cristianísimo las primeras lecciones de una educación que le disponía a escuchar primero y seguir más tarde el llamamiento divino.

La voz del Santo abulense, del primer mártir del Japón, del hijo preclaro de este pueblo, se hace oír ahora con suavidades de lejanía, con acentos de sugerencias paternales, y sus paisanos, que tienen co-

Sobre el Centenario de San Pedro Bautista

Ocho de junio:

El pueblo deja «las redes» y se une para abrir, en medio de la mayor solemnidad, las puertas espirituales que dan paso a todo un año de júbilos y de alegrías; pero, a la vez, a todo un año de meditación y de conquista. El pueblo se une para abrir un centenario, un primer centenario, del triunfo oficial de santidad conseguido ya tres siglos antes, a lo largo de una heroica conquista, por un hijo de ese pueblo, cuyo nombre de pila es, simplemente, Pedro Blázquez, y cuyo nombre de muerte al mundo, es San Pedro Bautista, Protomártir del Japón.

Hoy el Oriente sonríe. La mañana es diáfana y limpia. El Santo se va. Ha cogido dos lanzas y una cruz, maravilloso fruto de un desierto, y ha dejado una doctrina, la de Cristo, y un ejemplo, el de un capitán de Cristo. El Oriente dibuja, en medio de su sonrisa, una profunda melancolía. El Oriente piensa: piensa en la paradoja de las vidas; en cierto modo, él ha causado una muerte que ha servido para obtener la vida. Pero el Santo, vuelto de Oriente, entra en la iglesia parroquial con la virtud de estar en Dios, con la virtud ubicua de estar en Oriente y en Occidente.

Allí, en la iglesia, está el pueblo unido, y empieza la misa. El órgano lanza notas íntimas que el espíritu comprende. El Santo mira al espíritu, en el que se destaca ahora un hijo del pueblo, paisano suyo, después de subir las escaleras que al púlpito conducen. Desde allí quiere, tras la perfección del espíritu, dar un aldabonazo a la débil materia. El Santo se lo manda, y habla:

—Bienaventurados los pobres de espíritu, porque de ellos es el reino de los cielos; bienaventurados los limpios de corazón, porque ellos verán a Dios; bienaventurados los que padecen persecución a causa de la justicia, porque Dios les está bendiciendo al darlos el reino de los cielos. Así habla Cristo en su Sermón de la Montaña. Pero el mundo quiere aprender otros caminos; el mundo quiere que ganemos la vida al sobreponer y retener nuestra vida: persiguiendo y guerreando, siendo avaros y sin pasar hambre, sin llorar y siendo ricos en apetencia de

mo el mayor timbre de gloria saber que en este pueblo nació el que había de ser elevado a la santidad de los altares, se disponen a celebrar su Centenario con todo el entusiasmo fervoroso y con todo el amor que le profesan.

Su vida fue admirable; su martirio glorioso, y la sangre vertida con tanta generosidad, semilla de cristiandades, de tan prodigiosa fecundidad que a la distancia de siglos esas mismas cristiandades proyectan un colosal monumento que perpetúe la memoria de quienes le enseñaron la doctrina que redime y que salva.

Y en San Esteban es San Pedro Bautista no solo sombra de recuerdos, sino luz, que le guía y le impulsa hacia arriba, desde donde el Santo ruega y protege, conforta y estimula, siendo promesa y esperanza de eternas realidades.

J. V.

bienes materiales, no dándose cuenta de que Dios les está maldiciendo; sin saber que para ganar la vida hay que estar dispuestos a dar nuestra vida, como el Santo la dió.

En esta misma línea, nos hace ver este hijo del pueblo cómo hemos de dar tu y yo, aquí, hoy, y en todo lugar y momento.

La misa termina y el Santo, siempre glorioso, inicia un regreso de triunfo en Oriente y de aclamación en Occidente. El sol de mediodía acompaña al Santo para quedar, a las puertas de su capilla, postrado ante él, porque es su siervo, es parte de su conquista y tributo de su gloria.

Es ya casi de noche y el pueblo estalla en aclamaciones al Santo que llega hasta Dios, a través de las estrellas, iluminando la noche. Las décimas de los antiguos poetas son escuchadas en silencio. Y, cuando el Vitor termina, concluye esta inolvidable jornada que ha tenido por capitán al más digno de los capitanes, quedando abiertas las puertas del centenario al recuerdo y a la meditación.

Cuando escribo esto, suenan todavía en mi mente las cariñosas palabras de don Juan, dichas en el Vitor a la luz difusa de una vela; suenan en mí las palabras de don Julián, y mi inconsciente, sin acto alguno de la voluntad, recita la décima con que el Vitor comienza:

El Vitor es la expresión que a entusiasmo febril toca, y la pronuncia la boca cual la siente el corazón.

Por eso en esta función, al amanecer, sin lista, nos reunimos en la pista que el Santo recorrió antes exclamando delirantes ¡Vitor, San Pedro Bautista!

A. H. de la Torre.

Crónica de Barco de Avila

SOLARES SIN EDIFICAR

BARCO DE AVILA. (De nuestro corresponsal RESFLO). — Evidentemente, diseminados por distintos lugares del interior de la población, existen bastantes solares sin destino positivo y sin el rendimiento económico que podría obtenerse en el caso de hallarse destinados a otros más laudables fines.

Ello, crea deficiencias en la ornamentación urbana y hasta en el intento de ponerla en práctica, pues la buena voluntad se ve imposibilitada ante los numerosos solares que interiormente cumplirían mejores cometidos de utilizarse en más prácticos menesteres.

Es cierto que se ha construído en todo el ámbito local, pero en especial con una decidida tendencia al exterior. Incluso, hoy mismo, se están solicitando terrenos en tal sentido, pero, sin embargo, esos solares a que aludimos, permanecen intactos. Y es una pena, porque ellos significarían un gran aprovechamiento interno, una facilidad ornamental y una mayor densidad de edificios en sitios donde verdaderamente se necesitan para el urbanismo.

Los impuestos que dichos solares desparramados satisfacen al Municipio, son irrisorios. Ahora, van a elevarse y es natural. No obstante, lo ideal sería que se construyesen industrias y viviendas, es decir, algo sustancial que cambiara la fisonomía de esos lugares que resultan ya inadecuados y antiestéticos.

CANTAN LAS CODORNICES EN EL INTERIOR DE LA POBLACION

Hablábamos anteriormente de solares sin edificar, en alguno de los cuales ya asoman las verdes espigas, cuya circunstancia hemos de añadir.

En uno de ellos, situados en la despoblada calle de Lagasca, hemos oído cantar las codornices, estas frágiles avecitas cuyos cánticos adornan de vez en cuando las noches del mes de junio.

FIESTA DEL SAGRADO CORAZON

Muy lucida resultó la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, celebrada el pasado domingo, después de la solemnísimas novena.

Predicó en la misma un orador sagrado de Jaén y la imagen, en procesión fervorosa, recorrió las calles de la villa con enorme asistencia de fieles y la colaboración de la Banda de Música Barcense.

¡AY, QUE SE LA LLEVA EL RIO!

Se ha instalado en el río Tormes y en los lugares de «La Alameda», una industria de barquichuelas o canoas para recreo de los que gustan en ellas pasearse por las limpiadas aguas de nuestro hermoso río.

En las últimas horas de la tarde del viernes, dos hábiles conductores de automóviles de una de las líneas establecidas en la localidad, diéronse un paseo sobre una de las canoas, tranquilos muy tranquilos, hasta el extremo de prepararse su

merienda y tratar de consumirla en el vehículo.

Muy ensimismados debieran hallarse los ocupantes en su viaje de recreo, quizá también en observación de alguna fina trucha, amén de la consabida merienda, puesto que al llegar a una presa próxima, el instrumento anfíbio cayó por la misma sin otra consecuencia que el susto consiguiente para los ocupantes y el consabido remojón, dándose el caso curioso que al acudir otra canoa con dos jóvenes para prestar auxilio a los accidentados, también quedó inclinada en la mencionada presa y pasados por agua los dos molzabetes viajeros.

Las canoas fueron recuperadas en la tarde del siguiente día y el doble suceso, un tanto cómico, muy comentado.

ALUMNO DE MUSICA AVENTAJADO

Ha obtenido la calificación de sobresaliente en el tercer año de solfeo, el niño de once años Mariano Mena Izquierdo, hijo del sacristán de esta parroquia y cuyos exámenes ha tenido lugar en el Real Conservatorio de Música de Madrid.

El niño recibe enseñanzas en el Colegio de la Divina Pastora de esta plaza, regido por hermanas franciscanas. Enhorabuena.

Necesito 2 pastores con excusa o sin ella. Primitivo Moreno. Cillán. Teléfono número 2.

¡VAMONOS A CANDELEDA...!

Vamos, Emma, y sin demora. ¡Vámonos a Candeleda!... Que estará allí el campo, ahora, exuberante en su flora y frondosa la arboleda.

Viven siempre en mi recuerdo, las aguas que de la Sierra bajan a correr el pueblo, y diríase que al verlo no hallaran paz en la tierra.

Fresca, pura y saltarina, baja el agua desde Gredos, y cantando se encamina, hasta la vega vecina fertilizando sus suelos.

¡Oh, vega candeledana!... que el algodón engalana y el tabaco da esplendor, luciendo gallarda, ufana esta planta su verdor.

Del azafrán es señera y el higo en ella es de miel. Sus calles tienen solera y un encanto recoleto. Los balcones espetera do luce el clavel coqueto.

Su plaza, aunque es avileña, luce gráciles palmeras. Gredos —estampa norteña— sus néveas barbas enseña tras alud de torrenteras,

entre el verde varillaje de este árbol del desierto, bello abanico salvaje que da frescura al paisaje de cualquier viajero incierto.

¡Paz, calma, luz y alegría! En ella todo es reposo. Los vecinos a porfía rivales en cortesía y un aire ceremonioso...

Si yo me perdiera un día, sin que encontrásemse pueda, nadie dudarlo podría: seguro que me hallaría si me busca en Candeleda.

Alberto España.

Doctor Montero

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION

Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición

Consulta a la una y a las cinco y media

PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526

(C. S. 309)

Narrillos del Rebollar

SANTA VISITA PASTORAL

El pasado día 9 se celebró la Visita Pastoral en este simpático pueblo serrano de Narrillos del Rebollar. Desde muy temprano todo el pueblo preparábase a recibirle con gran entusiasmo.

El altar mayor de la bonita Iglesia Parroquial, se hallaba adornado artísticamente con luces y flores. El pueblo en masa se une al recibimiento dando muestras de adhesión al Pastor de las almas, con las autoridades al frente y niños y niñas de la escuela portadores de sus banderitas.

Un repique de campanas anuncia la llegada del coche en el cual viajaba nuestro Prelado el cual venía representado por el Delegado Episcopal, ilustrísimo don Castor Robledo. Le acompañaban el capellán de visita don Antonio Garcinuño y el muy ilustre don Juan López González beneficiado de la Santa A. I. Catedral de Avila, como también nuestro querido párroco don Antonio Alvarez y don Práxedes Serranía, párroco de Chamartín.

Fué recibido con grandes muestras de cariño de todos los fieles y así se dirigió a la Iglesia Parroquial para iniciar los actos de la Santa Visita. Comenzando con una breve exhortación a los fieles para animarles al cumplimiento del precepto dominical y a los padres sean verdaderos maestros de sus hijos, sobre todo con el buen ejemplo y las buenas costumbres. Pidiéndoles el fiel cumplimiento en el rezo del Santo Rosario en familia. Seguidamente hizo la visita al Sagrario dando la bendición con el Santísimo; momentos después hizo la visita a los altares y Pila Bautismal. Segui-

Se sobrepusieron a las sombras del pasado

La juventud alemana dice que sí a la democracia. — Lazos de fraternidad entre uno y otro país

HAMBURGO. (Por Federico Gnoza-Impresiones de Alemania).—Queda dejado a la libre iniciativa de la juventud, en Alemania Occidental, cómo esta misma juventud quiera desenvolverse, lo cual contrasta con lo que ocurre en la parte de Alemania ocupada por los soviéticos, donde la orientación política e intelectual de los jóvenes, así como su modo de vivir, son «previsoriamente dirigidos» por funcionarios comunistas de lo juvenil, y rigurosamente controlados.

Desde hace muchos años, tanto el Estado, como los partidos políticos, los sindicatos y las organizaciones religiosas de la Alemania Occidental, no ahorran ni medios ni esfuerzos para secundar a la juventud tanto en el aspecto social, como en

damente administró el Santo Sacramento de la Confirmación a numerosos niños de los que fueron padrinos don Benjamín Gutiérrez y señora.

A continuación se trasladó a la escuela para hacer unas preguntas a los niños, los cuales contestaron perfectamente.

Y como nota final a esta tarde tan simpática, la despedida que entre vítores y aclamaciones se hizo a nuestro Prelado en la persona de su representante en estos actos.

Quiera nuestro Padre del Cielo no olvidemos los consejos de nuestro Pastor.

María A. S. López

el sanitario o cultural. En efecto, cerca de 5 millones de adolescentes alemanes, casi la mitad de todos los jóvenes de Alemania Occidental, son socios de distintas asociaciones juveniles, a su vez reunidas en el Centro Federal de la Juventud Alemana.

El «plan para la juventud federal», es una partida importante en el presupuesto del Estado. De él derivan cantidades importantes a las distintas asociaciones juveniles, a los Hogares para la Juventud, a los Albergues de la Juventud y a los distintos centros de reunión y recreo. De modo que, para dar un ejemplo, el onceavo «plan», para 1961, ponía a su disposición la suma de 80 millones de marcos. A ello hay que añadir la contribución considerable de los «Länder» que integran la Federación Occidental, de los municipios y de distintas organizaciones, de modo que la suma total puesta al servicio del bienestar de la juventud, se eleva este año a cerca de 300 millones de marcos.

Con hechos y considerables medios munificentes, el Estado apoya también todas las acciones que coadyuvan a la tomade contacto entre la juventud de la Alemania Occidental con la de otros países. En este campo, goza desde hace muchos años un éxito especial la organización alemana de los Albergues de la Juventud, dispuesta para el fomento de los encuentros entre los jóvenes amantes de correrías, del clásico «vagar» alemán, por medio de la construcción y manutención de albergues apropiados. Tomando sólo en cuenta el pasado año, en la República Federal Alemana se contaron alrededor de 8 millones de pernoctaciones en más de 700 albergues, de las cuales cerca de medio millón corrieron a cuenta de huéspedes extranjeros. Al mismo tiempo, cerca de 700.000 jóvenes alemanes hallaron alojamiento en Albergues de la Juventud extranjeros. De este modo, todos los años consiguen muchos jóvenes alemanes cambiar lazos de fraternidad entre su país y los de los demás.

DIABETICOS

POR FIN EN ESPAÑA...

El nuevo estuche de 24 tabletas reactivas GLUCOTEST en sobrecitos individuales, herméticamente protegidas contra la humedad en papel metálico de aluminio. Para precios y más detalle:

Laboratorios Juliá

Porvenir, 62. — BARCELONA-6

Pilotos mejicanos para Fidel Castro

MEJICO.—El periódico «Excelsior» dice hoy que agentes del jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, tratan de reclutar a pilotos mejicanos para las Fuerzas Aéreas cubanas.

1.000 campesinos cubanos, en la U. R. S. S.

LA HABANA.—Más de mil jóvenes campesinos cubanos han salido de La Habana a bordo del barco soviético «Gruizi» para Rusia. El barco soviético atracó en La Habana el 5 de junio con 300 jóvenes rusos.

Kaleidoscopio

INTOXICADA CON GAS

BARCELONA. — Josefa Merino Grau, de cincuenta y seis años de edad, fue encontrada en su domicilio en grave estado por intoxicación por gas. Fue internada en el Hospital Clínico.

ALLA PELICULAS

Título, «Zafarrancho de combate»; clasificación moral, 2, jóvenes; censura del Estado, apta para todos los públicos; nacionalidad, norteamericana; productora, Allied Artist, 1956; distribuidora, Cea; género, bélico; director, Joseph Pevney; intérpretes, Jeff Chandler, George Nardar, Lex Bexter; fecha estreno, 11-5-61, Gran Vía, Madrid; minutos, 97.

Síntesis.—Historia de un navío norteamericano que después del ataque japonés a Pearl Harbour, se hace a la mar transportando tropas a diferentes puntos estratégicos del Pacífico. Nada nuevo en este episodio de la última contienda mundial, manteniéndose el interés de la acción por la espectacularidad, excelente fotografía de gran belleza plástica y lo interpretación del grupo de actores, al mando de un rígido Capitán, que acaba su vida al ser destruido el barco por los bombardeos enemigos. Impresionante dramatismo, natural del tema, no la hacen adecuada para niños. Reacciones humanas positivas y exaltación al cumplimiento del deber.

No importa...



Publi-Art



está pintado con SHERWIN-WILLIAMS. Dos productos de inmejorable calidad y atrayente colorido.

PERFECTAMENTE LAVABLES.

Indispensables para la decoración moderna de todo buen Colegio.



PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS

DE VENTA EN NUESTROS DISTRIBUIDORES Y DROGUERIAS

Vespa

Grandes facilidades de pago

RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana día 15.

12,58, Apertura; 1,00 Presentación de Program; 1,02, Hoy...; 1,07, Ritmos cubanos; 1,20, Canciones; 1,30, Música y buen humor; 2,00, Novedades musicales RCA; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Canciones de Francia; 2,55, Ritmos de Europa; 3,00, Boletín informativo; 3,05, Circuito Lagasca; 3,10, Páginas deportivas; 3,15, Un calypso, chotis 3,20, Cuatro orquestas, una voz; 3,30, Canciones más bellas del mundo; 4,00, Despedida y cierre.

TARDE Y NOCHE

8,00, Apertura; 8,02, Presentación de Programa; 8,03, Discos dedicados; 9,00, Preludios de zarzuela; 9,10, Bailables Radio Gredos 9,30, Album de vales; 9,40, Grabaciones «DISCOPHON»; 9,50, Compás de espera; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,15, Espacio musical; 10,30, Solistas célebres; 10,40, Cante flamenco; 10,50, Trompetas famosos; 11,00, Ronda Española; 11,30, Gredos a media noche; 12,00, Despedida y cierre.

Concesionario oficial

AUTOMOVILES CORREOS - VIAGEROS Y EXPOSICIONES
LA SERRANA S.L.

A da. Portugal, 17. — Telf. 1963
AVILA

Castro expulsa a los religiosos españoles de Camagüey Treinta y tres muertos en un choque de trenes cerca de Stuttgart

Radio Vaticano condena la nacionalización de los Colegios confesionales

LA HABANA.—Los religiosos españoles que aún permanecían en la provincia de Camagüey, entre los que figura el obispo de la citada diócesis, monseñor Carlos Riu Anglés, y algunos sacerdotes cubanos saldrán de Cuba esta semana, según ha revelado una fuente autorizada de esta capital. La referida noticia coincide con los avisos enviados a otros treinta sacerdotes en la zona de La Habana, principalmente jesuitas en los que se les ordena que abandonen el país en el plazo de cuarenta y ocho horas.

Más de las dos terceras partes de los seiscientos sacerdotes de la isla son extranjeros, especialmente españoles. La mayor parte de los que han salido de Cuba son educadores, pero algunos maestros que fueron ordenados sacerdotes han marchado a las parroquias para impedir la clausura de las iglesias.—EFE.

RADIO VATICANO CONDENA LA NACIONALIZACION DE ESCUELAS CUBANAS

ROMA.—En su emisión de ayer dijo así la radio vaticana:

«Según refieren noticias de Prensa, el Gobierno cubano ha dispuesto la nacionalización de la enseñanza en toda la isla. Un decreto del Consejo de ministros, firmado el 7 de junio actual, dispone la incautación de todas las escuelas privadas.

La decisión del Gobierno de La Habana pretende dar una apariencia de legalidad a la confiscación y a la ocupación efectuadas hace ya tiempo de las instituciones privadas de enseñanza, en su mayoría católicas, de Cuba.

Desde finales del pasado mes de abril comenzó el éxodo de la isla de Cuba de las Congregaciones religiosas dedicadas a la enseñanza, después de que escuadras de milicianos y milicianas hicieron irrupción en los Institutos, confiscando sus bienes.

El decreto último es la confirmación de la trágica persecución contra las escuelas católicas y los profesores católicos, que dirigían en Cuba trescientas cincuenta escuelas y colegios, frecuentados por setenta y cinco mil alumnos.

Un artículo del decreto del Gobierno cubano reserva al ministro de Educación el determinar a qué propietarios de centros privados de enseñanza deberá ser concedida indemnización, siempre que la actividad desarrollada por los propietarios y profesores del Instituto no haya estado en contradicción con la política del Gobierno.

Otro artículo, precisando que en muchos institutos de educación privada—especialmente dirigidos por Ordenes y Congregaciones religiosas católicas—directores y profesores han desarrollado una intensa propaganda antirrevolucionaria, señala implícitamente que ninguna indemnización será concedida a las escuelas católicas.

La ley establece además que solo los profesores orientados en sentido socialista podrán seguir desarrollando la propia actividad docente, porque la revolución cubana es una revolución socialista.

Con el presente decreto el régimen marxista cubano se erige en árbitro absoluto, de nombre y de hecho, de toda la educación en la isla. De este modo, escuelas públicas, colegios, escuelas profesionales, radio, televisión y aún la misma campaña

contra el analfabetismo se transforman en escuelas de la propaganda marxista.

La orientación del régimen cubano dejaba entrever la llegada de la nacionalización de la enseñanza y la supresión de las escuelas no estatales, particularmente de las católicas. Sin embargo, la realidad del citado decreto constituye un trágico epílogo que pone de relieve la tremenda injusticia humana cometida por el Gobierno cubano, sobre todo cuando se resuelve en grave daño para todos: para los que la cometen y para los que son víctimas. La escuela es la cuna de las inteligencias, donde los espíritus deberían aprender a ser libres y a decidir sobre sus acciones y sobre su vida. Pero el comunismo no puede tolerar las escuelas libres.—EFE.

No hay diferencias políticas importantes entre Inglaterra y Estados Unidos

Así lo afirmó lord Home a su llegada a Norteamérica para discutir los problemas mundiales

NUEVA YORK.—El secretario del Foreign Office británico, lord Home, que ha llegado, en avión, con objeto de celebrar conversaciones en torno a los problemas de Berlín, el desarme y Laos, ha desmentido que existan importantes diferencias políticas entre Gran Bretaña y los Estados Unidos y ha declarado que urge continuar las negociaciones sobre los actuales problemas mundiales.

Declaró que el propósito de su visita a Norteamérica es el de recordar «el punto de vista británico actual en los asuntos internacionales».

Reconoció que existen «ciertas diferencias de opinión entre los

STUTTGART (Alemania occidental).—Dos trenes de cercanías han chocado en las proximidades de Esslingen-Mettingen, a unos diez kilómetros al sudeste de esta capital, y el número de muertos en la colisión es, por lo menos, de treinta y tres, y el de heridos se eleva a cuarenta y tres, veinte de ellos graves.

Dos coches descarrilaron y rodaron por un terraplén hacia el río Neckar. Los testigos presenciales califican de espantosa la escena en esa hora y media. Docenas de ambulancias y gran número de médicos acudieron con la mayor rapidez; pero, según declaran esos testigos, los gritos de los infelices aprisionados entre los restos de los coches cubrían por completo el ruido de los trabajos de salvamento.—EFE.

DOS CIUDADES AMENAZADAS POR UN GRAN INCENDIO EN TERRANOVA

SAN JUAN (Terranova).—Un gran

incendio se registró a primera hora de la mañana de ayer en una vasta región costera y se hallan amenazadas las comunidades de Hare Bay y Dover.

Las mujeres y niños de ambas localidades fueron evacuados ya por vía marítima.

El fuego, cuyas llamas se extienden, en círculos, hasta más de un kilómetro, ha rodeado ambas localidades.

Grupos de embarcaciones se mantienen en estado de alerta para proceder a la evacuación de los hombres que combaten el fuego, en caso necesario.—EFE.

DESAPARECEN TRES BARCOS EN EL PACIFICO

PORT MORESBY (Papúa).—La navegación en el Pacífico Sur ha sido alertada en el sentido de tratar de localizar a tres pequeños buques, con una tripulación total de 25 hombres, desaparecidos en un viaje desde Hong Kong a Rabaul, en Nueva Guinea. Los buques salieron de Hong Kong el 28 de mayo pasado, y su última comunicación por radio se produjo el día 31. Dos de los barcos desplazan 100 toneladas cada uno, el tercero, 50.

La situación Internacional

Fracaso completo en Evian

Las últimas noticias, que poseemos respecto a la conferencia de Evian (localidad gala) entre argelinos y franceses para resolver el problema de Argelia, no nos dicen nada grato. Ayer fue por ahora su última sesión. Y la dio por finalizado el francés. Fue el mismo ministro de Estado quien tomó la palabra para declarar «que su Delegación había decidido tomarse un tiempo de reflexión. Unos quince días».

No hay manera de ponerse de acuerdo los confederados. Como se sabe la discordia radica en estos dos puntos principales: las garantías que pide el francés para las minorías que componen la población del territorio argelino y la soberanía en el Sahara. Al primer punto responde el argelino: «Las garantías que piden los franceses son de estilo colonialista, no de un Estado con independencia. Cuando un país es soberano se arroga la responsabilidad de todos sus súbditos y todo ciudadano que quiera ser argelino podrá serlo y el que no podrá seguir con su nacionalidad. Pero lo que no admitimos es una población que disfrute de nuestra hospitalidad y de nuestros beneficios y en cambio siga bajo la autoridad extranjera con sus privilegios correspondientes. La doble nacionalidad en ese sentido no la toleramos ni la queremos. En cuanto a lo del Sahara, centro petrolífero de grandes esperanzas, dice el argelino que Francia, cuando la convino la tuvo unida a Argelia; pero ante la eventualidad de conceder la independencia a esa región, quieren seguir los franceses disfrutando de sus riquezas y de los tesoros que en él se encierran.

Argelia necesita de ese territorio para su vivir y debe defenderlo como cosa suya. Y en esto está el pleito.

Con MONTESA llegará



—Te gustaría verme en una isla desierta... ¿verdad? Es lo que intentas hacerme comprender ¿no?

Agencia Oficial

MONTESA

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.

Avda. José Antonio, 22.—Tel. 1634 y 2451

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 13, el 012.